

ВТОРОЙ РОССИЙСКИЙ КОНГРЕСС ПО КОМПЛЕМЕНТАРНОЙ МЕДИЦИНЕ



РЕЗОЛЮЦИЯ

11 – 12 декабря 2014 года в Москве в рамках программы мероприятий форума «Российская неделя здравоохранения-2014» состоялся второй Российский конгресс по комплементарной медицине, организованный Российской профессиональной медицинской ассоциацией специалистов традиционной и народной медицины.

Конгресс проходил под эгидой Комитета по охране здоровья Государственной Думы и Национальной Медицинской Палаты.

С приветствием к участникам обратились почетный Президент Конгресса – председатель Комитета по охране здоровья Государственной Думы С.В. Калашников, президент Национальной Медицинской Палаты Л.М. Рощаль, заместитель директора российского офиса Всемирной Организации Здравоохранения Т.П. Колпакова, депутат Государственной Думы – председатель Экспертного совета по совершенствованию законодательного регулирования в сфере комплементарной медицины И.Э. Матханов, научный руководитель Конгресса – академик РАН В.Г. Зилов, председатель Президиума Конгресса – В.В. Егоров.

На Форуме присутствовали свыше 300 специалистов, было заслушано 57 научных докладов в рамках основных секций: «Комплементарная медицина: Возможности клинического применения на современном этапе», «Восточная медицина в России», «Возможности комплементарной медицины при лечении острого и хронического воспаления», «Комплементарная медицина при хронических неинфекционных заболеваниях современности», «Оздоровление методами комплементарной медицины».

Были представлены доклады и практические выступления по таким направлениям как фитотерапия, гирудотерапия, гомеопатия, остеопатия, рефлексотерапия, аппаратные методики диагностики и лечения, традиционные практики оздоровления, традиционная китайская, тибетская, индийская медицина (аюрведа) и др.

Участниками Конгресса было отмечено, что

в период, прошедший после окончания I Конгресса произошли существенные позитивные изменения на международном и российском уровне, дающие дополнительную динамику развития этого направления: Всемирная Организация Здравоохранения утвердила «Стратегию ВОЗ по традиционной медицине на период с 2014 по 2023 г.», Комитетом по охране здоровья Государственной Думы проведен круглый стол «Правовое регулирование и перспектива развития традиционной, народной и восточной медицины в РФ», в составе Комитета организован Экспертный совет по совершенствованию законодательного регулирования в сфере комплементарной медицины, который активно включился в законотворческую работу по внесению поправок в законодательство об обращении лекарственных средств и об охране здоровья, регулярно проводит заседания с привлечением компетентных экспертов профессиональных организаций и ответственных лиц Минздрава РФ, в составе Российского Университета Дружбы организован Институт Восточной Медицины, где впервые в составе государственного ВУЗа организованы кафедры традиционной китайской, тибетской медицины, аюрведы.

Так же было отмечено, что в последнее время представители органов власти регулярно демонстрируют поддержку различным направлениям традиционной (комплементарной) медицины и направлению в целом. Так, Министр здравоохранения РФ В.И. Скворцова, выступая в 2014 году на встрече с депутатами Государственной Думы поддержала усилия Комитета по охране здоровья, в частности, депутата И.Э. Матханова и председателя Комитета С.В. Калашникова по совершенствованию правового регулирования в сфере комплементарной медицины; С.К. Шойгу, ранее как руководитель МЧС и как губернатор Московской области, а в настоящее время на посту Министра обороны России активно содействует развитию традиционной китайской медицины, способствует открытию Центров традиционной китайской медицины, направляет врачей

Главного военно-медицинского управления Минобороны РФ на обучение в Китайской Академии традиционной медицины; по итогам встречи Президента России В.В. Путина на высшем уровне в Дели 11.12.2014 г., был утвержден «План по укреплению российско-индийского партнерства» в течение следующего десятилетия, предусматривающий продвижение мероприятий здорового образа жизни с использованием йоги и аюрведы.

Во исполнение резолюции I Конгресса:

- профессиональное сообщество специалистов комплементарной медицины активно включилось в законотворческую и нормотворческую работу по формированию обновленного «правового поля»;

- ряд профессиональных организаций вошли/продолжили работу в составе Национальной Медицинской Палаты;

- представители профессионального сообщества вошли в состав Общественного совета при Министерстве здравоохранения Российской Федерации»;

- представители профессионального сообщества внесли на утверждение Правительства РФ предложения в «Стратегию развития здравоохранения Российской Федерации на долгосрочный период 2015–2030 гг.»;

- профессиональное сообщество оказало методическую поддержку организации Института Восточной Медицины в составе РУДН;

- подготовлена новая редакция статьи 50 Федерального закона от 21.11.2011 г. № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в РФ».

Вместе с тем участниками Конгресса было отмечено, что государственный контроль за этой деятельностью, поддержка научной деятельности, координация образовательной деятельности – пока крайне недостаточны, отсутствие многих методов в порядках оказания медицинской помощи, номенклатуре медицинских услуг, в перечне лицензируемых услуг вынуждает многих врачей уходить из медицинской практики.

По итогам Конгресса утверждены следующие обращения и предложения.

Участники Конгресса:

- призывают профессиональные сообщества специалистов комплементарной медицины разных направлений к активной работе с Экспертным советом по законодательному регулированию в сфере комплементарной медицины Комитета по охране здоровья Государственной Думы РФ;

- предлагают депутатам Государственной Думы - представителям Комитета по охране здоровья выйти с законодательной инициативой о новой редакции статьи 50 Федерального закона от 21.11.2011 г. № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации»;

- предлагают Министру здравоохранения Российской Федерации В.И.Скворцовой в рамках исполнения «Стратегии ВОЗ в области традиционной медицины на период с 2014 по 2023 г.г.», с учетом международных интересов и соглашений России в рамках ШОС, БРИКС:

- поддержать новую редакцию статьи 50 Федерального закона от 21.11.2011 г. № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в РФ»;

- поддержать соответствующие предложения в «Стратегию развития здравоохранения Российской Федерации на долгосрочный период 2015–2030 гг.», внесенные представителями Общественного совета при Минздраве РФ и НП «Национальная Медицинская Палата»;

- включить дальнейшее проведение Российских Конгрессов по комплементарной (традиционной) медицине в научную программу мероприятий, проводимых Минздравом РФ;

- рассмотреть возможность создания, в ближайшей перспективе, в составе Министерства здравоохранения РФ (в соответствии с приказом от 25.07.2014 г. N 391 «Об утверждении Положения о работе экспертных и консультативных органов, создаваемых Министерством здравоохранения Российской Федерации) Экспертного Совета по комплементарной (традиционной) медицине, которому поручить подготовку документов для министерства организационно-методического характера, связанных с вопросами обучения, научного изучения, допуска к практике, регистрации методов и средств по профилю деятельности;

- рассмотреть, в дальнейшем, возможность создания компактной организационно-правовой структуры, способной обеспечить реализацию поставленных задач, поручив ей вести и координировать вопросы научного изучения, разрешения к применению в медицинской деятельности, сертификации, аккредитации, лицензирования по профилю деятельности.

**Резолюция утверждена
12 декабря 2014 года**